České Spotřebitelské fórum má k hromadným žalobám stejný postoj jako Evropská komise
 16. dubna, PRAHA – Evropská komise představila 11. dubna návrh podoby hromadných žalob pro všechny členské státy Evropské unie. Parametry návrhu odpovídají dlouhodobě zastávaným postojům Spotřebitelského fóra, české platformy pro hájení zájmů spotřebitelů. Návrh tak obsahuje například možnost podávání žalob pouze organizacemi, které nevytvářejí zisk.
Na začátku dubna byl vládou České republiky schválen návrh věcného záměru zákona o hromadných žalobách. V připomínkovém řízení se Spotřebitelskému fóru, spolu s dalšími organizacemi, které návrh připomínkovali, podařilo změnit původní návrh soustředěný zcela na variantu advokátních hromadných žaloby amerického typu. Do vládou schválené verze tak již byl přidán institut tzv. správce skupinových nároků, který má mít výlučnou procesní legitimaci k podávání hromadných žalob. V aktuálně připravované české variantě hromadných žalob však stále zůstává otevřeno riziko podávání hromadných žalob s cílem dosažení zisku, což může po americkém vzoru vést ke zneužívání tohoto institutu. Spotřebitelské fórum dlouhodobě zastává názor, že v případě zavedení hromadných žalob ve spotřebitelských otázkách je vhodné svěřit jejich administraci spotřebitelským organizacím, které budou vyvíjet aktivní činnost v zájmu spotřebitelů.
„Parametry návrhu podoby hromadných žalob Evropské komise považujeme za vyvážené a odpovídající dlouhodobě zastávaným postojům Spotřebitelského fóra, včetně zavedení povinného podávání hromadných žalob pouze subjekty, které nevytvářejí zisk, splňují kritéria a jsou pod dohledem veřejného orgánu. Taková úprava má šanci snížit riziko šikanózního podávání hromadných žalob.“ Říká k tématu předseda správní rady Spotřebitelského fóra Kryštof Kruliš.
Spotřebitelské fórum je nezisková platforma pro komunikaci mezi občany, občanskými sdruženími, firmami a státem. Cílem je vytvářet a moderovat dialog, přispívat k informovanosti spotřebitelů a budovat vzájemnou důvěru mezi spotřebiteli, státem a podnikateli.
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Tisková zpráva: „Komise představuje tzv. novou politiku pro spotřebitele: cílem je posílit a lépe vymáhat spotřebitelská práva EU“, dostupné na:  https://ec.europa.eu/czech-republic/news/180411_nova_pravidla_spotrebitel_cs


	„Navrhovaná varianta hromadných žalob [tj. původní český návrh věcného záměru zákona o hromadných žalobách, před jeho částečnou korekcí v připomínkovém řízení] by do našeho právního řádu přinesla cizorodý prvek anglosaského práva, který však zejména v USA funguje v jiném socio-ekonomickém a regulatorním prostředí, než je u nás.“


	„Tento model [tj. model, který nově navrhuje Evropská komise pro celou EU] obsahuje silné záruky a výrazně se liší od hromadných žalob amerického typu.“

	„Navrhovaná varianta [tj. původní český návrh věcného záměru zákona o hromadných žalobách, před jeho částečnou korekcí v připomínkovém řízení] však vedle zainteresovaných neziskových organizací připouští i možnost podat hromadnou žalobu kterémukoliv z poškozených. Pokud hromadnou žalobu podá advokát spolu s některým z poškozených, spotřebitelské organizace tak již nebudou moci v dané věci učinit. Vhodnější variantou by tak bylo, aby při podání hromadné žaloby byli poškození povinně reprezentováni etablovanou neziskovou organizací splňující předem stanovená přísná kritéria zaručující její dlouhodobou veřejně prospěšnou činnost v dané oblasti.“
	„Hromadné žaloby [v modelu, který nově navrhuje Evropská komise pro celou EU] nebudou otevřeny advokátním kancelářím, ale pouze subjektům, jakými jsou např. spotřebitelské organizace, jež nevytvářejí zisk, splňují přísná kritéria způsobilosti a jsou pod dohledem veřejného orgánu. Tento nový systém zajistí evropským spotřebitelům možnost plně využívat svých práv a získat náhradu škody; současně bude předcházet riziku zneužití nebo neopodstatněnosti soudních sporů.“





