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Závěrečná zpráva o realizaci projektu
Umělá inteligence a spotřebitel

Realizace projektu
Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS) v roce 2020 uspořádalo na téma Umělá inteligence a spotřebitel odbornou konferenci a vydalo i stejnojmennou publikaci, jejichž hlavním cílem bylo podpořit budování odpovědného a důvěryhodného prostředí pro široké uplatnění umělé inteligence v České republice, a poskytnuté finanční prostředky byly využity na zajištění odborných služeb spojených s touto aktivitou. 
Vyhodnocení dopadu projektu na spotřebitelskou veřejnost
Tento projekt přispěl jednak ke zhodnocení přínosů a rizik umělé inteligence a vedl také k rozšíření povědomí spotřebitelů a laické veřejnosti o technologiích, které umělou inteligenci využívají, a současně podpořil i žádoucí principy ochrany spotřebitele v této oblasti.
Viditelnost projektu
Logo Spotřebitelského fóra bylo uvedeno na webových stránkách SČS a informace o tom, že publikace Umělá inteligence a spotřebitel (její elektronická verze – zde) byla vydána s podporou Spotřebitelského fóra, je uvedena v této publikaci a byla uvedena i na pozvánce na proběhlou odbornou konferenci.
Využití finančních prostředků (grantu)
Celkové náklady na tuto aktivitu v roce 2020 činily 110.600,- Kč a grant Spotřebitelského fóra tak představoval významnou pomoc při jejím zajištění. Finanční prostředky byly využity na financování externích služeb.

V Praze, dne 30. ledna 2021

Mgr. Viktor Vodička
ředitel
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