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Závěrečná zpráva o realizaci projektu
Malá škola kvality textilu

Realizace projektu
Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS) v návaznosti na v roce 2022 provedený spotřebitelský průzkum k budoucnosti a chystaným změnám ve spotřebě textilních výrobků[footnoteRef:1], zpracovalo v roce 2023 studii „Malá škola kvality textilu“, ve které vymezilo základní oblasti pro více systematické a kontinuální vzdělávací spotřebitelů v oblasti textilních výrobků a jejíž ambicí nebylo tyto oblasti pro takovéto vzdělávání spotřebitelů pouze vymezit, ale těm nejdůležitějším dát i konkrétní obsah, a současně pak toto vzdělávání zaměřit i na nové trendy spojené s udržitelností textilních výrobků, které se spotřebou těchto výrobků bezprostředně souvisí a které v současnosti nabývají na stále větším významu i v ČR. [1:  https://www.konzument.cz/pruzkumy/spotreba-textilnich-vyrobku.php ] 

Tato studie, kterou finančně podpořila i Rada kvality ČR, je uveřejněna zde.
Vyhodnocení dopadu projektu na spotřebitelskou veřejnost
Tento projekt pomohl vymezit základní rámec a navrhnout i obsah pro budoucí vzdělávací spotřebitelů v oblasti textilních výrobků, který na jejím základě chceme v roce 2024 převést do podoby webových stránek a toto vzdělávání tak uvést v ČR i do praxe.
Viditelnost projektu
Logo Spotřebitelského fóra bylo uvedeno na webových stránkách SČS a informace o tom, že tato studie byla zpracována s podporou Spotřebitelského fóra, je v ní uvedena, včetně poděkování. 
Využití finančních prostředků (grantu)
Všechny finanční prostředky (grant ve výši 30.000,- Kč) byly využity na zajištění odborných služeb spojených s touto aktivitou. 

V Praze, dne 29. září 2023
Mgr. Viktor Vodička
ředitel
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